

УДК 796/799

ПРИМЕНЕНИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ СИЛЫ СОТРУДНИКАМИ ПОЛИЦИИ В УСЛОВИЯХ ОГРАНИЧЕННОГО ПРОСТРАНСТВА НА ОБЪЕКТАХ ТРАНСПОРТА

В. А. Комарова
слушатель 5 курса
Белгородского юридического института
МВД России имени И. Д. Путилина
Научный руководитель: *А. В. Горбатенко*,
старший преподаватель кафедры физической подготовки
Белгородского юридического института
МВД России имени И. Д. Путилина

Служба сотрудников полиции на транспорте уникальна и имеет свои специфические особенности, такие как круглосуточная работа вокзалов и аэропортов, большой поток пассажиров, а также грузов, погодные условия, сосредоточенность материальных ценностей в маленьком пространстве и другие. Все эти особенности влекут изменение оперативной обстановки, изменяют график работы как подразделений на транспорте, так и работников транспортной инфраструктуры.

В связи со спецификой работы сотрудников полиции на транспорте и существующим уровнем преступности их практическая деятельность нередко связана с задержанием правонарушителей и преступников.

Для задержания правонарушителей и выполнения возложенных на сотрудников полиции задач, согласно Федеральному закону № 3 «О полиции», налагается право на применение мер принуждения, таких как применение физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия [1].

В процессе своей деятельности, сотрудники полиции на транспорте действуют в ограниченных пространствах. При задержании преступников в таких условиях будет требоваться знание определенных тактических и технических особенностей по применению физической силы и приемов борьбы [2].

Применение физической силы сотрудниками полиции в условиях ограниченного пространства на объектах транспорта является сложным и комплексным элементом, который составляет совокупность тактических и технических приемов, физических и волевых способностей сотрудников полиции.

При разработке тактических приемов борьбы следует уделять внимание тому, что преступник находится среди большого скопления пассажиров, возможно в купе или на палубе, в коридоре вагона или в тамбуре, в подсобном

помещении вокзала или аэропорта [3]. Все это приводит к разработке таких приемов борьбы, при использовании которых другие лица не пострадают.

Таким образом, при применении физической силы в отношении правонарушителей в условиях ограниченного пространства сотрудник полиции должен оценить обстановку, где находится правонарушитель, возможность применения того или иного приема борьбы. Тогда эффективность применения физической силы будет зависеть от правильно подобранного приема борьбы, комбинаций, эффекта неожиданности и физических качеств правонарушителей.

1. О полиции : Федер. закон, 7 февр. 2011 г., № 3-ФЗ : в ред. Федер. закона от 11.06.2021 г. // Рос. газета, № 28, 10.02.2011. [Вернуться к статье](#)

2. Струганов С. М., Литвинцева Т. Э., Гаврилов Д. А. Актуальные проблемы применения физической силы, специальных средств и огнестрельного оружия сотрудником полиции в ходе решения оперативно-служебных задач // Наука-2020. 2021. № 5 (50). С. 114–120. [Вернуться к статье](#)

3. Панов Е. В., Филиппович В. А. Характерные особенности тактики применения физической силы сотрудниками МВД России на транспорте при задержании правонарушителей // Науч. компонент. 2021. № 1 (9). С. 100–107. [Вернуться к статье](#)